
 

 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 29 DE NOVEMBRO DE 2024 
 
Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-
se remotamente, por videoconferência, os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação 
em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores listados em lista em anexo. 
Justificaram ausência os professores: Carlos Fernando Lima, Mariana Larraz e Otniel Silva. O 
coordenador Prof. Paulo inicia a reunião agradecendo a presença de todos e, na sequência, coloca 
para a apreciação os pedidos de inclusão de pauta: Prorrogação do prazo de defesa de mestrado da 
aluna Edilaine Costa. A pauta final é colocada para apreciação do Colegiado tendo sido aprovada por 
unanimidade. Foi deliberado: 1) Renúncia da função de orientação da discente Tatiane Veiga 
Gravino – A coordenação apresenta o ponto nos termos enviados por email pelo docente. O Prof. 
Ricardo ratifica a relatoria da coordenação e informa que a aluna tem a anuencia para continuidade 
do projeto, que o conjunto de dados foi entregue a discente, excetuando-se, apenas, uma analise de 
minerais serã entregues quando a finalização. Afirma, ainda, que as autorias das publicações e 
patente serão acordadas diretamente com o novo orientador. O Colegiado então, entendeu que 
caberá a nova orientação indicar a necessidade ou não de novo exame, em acordo com o 
regulamento do PPGAN. A renuncia do Prof. Ricardo da orientação foi aprovado por unanimidade. 
2) Situação da Doutoranda Deiziane Gomes dos Santos -  a coordenação relata que, após ser 
notificada pelo orientador da aluna, houve tentativa  de contatar a discente por todas as vias, não 
obtendo resposta. A proposta da coordenação foi de dar continuidade no contato com aluna enquanto 
seu vínculo com a instituição se mantiver, sendo aprovada com uma abstenção com declaração. A 
Profª Edira esclareceu que o desligamento pode ser feito com base apenas na ausência da 
renovação da matrícula.Além disso, a Prof.ª Edira entendeu  que não cabe ao Colegiado aprovar ou 
não a proposta apresentada pela coordenação de seguir com tentativa de contato com a aluna, e 
que a coordenação tem total autonomia para decidir se deve ou não continuar tentando contato com 
a discente. 3)   Chamadas Universal CNPQ e PDSE -  A coordenação ressaltou a importância do 
engajamento dos docentes nas chamadas e se disponibiliza a auxiliar no que for preciso, seja na 
construção as pontes interinstitucionais ou na redação das propostas. Os professores Flávio, Juliana 
Dias e Juliana Nunes se colocam à disposição para colaborarem na escrita de projeto. A Prof.ª Edira 
informou que não deve participar na universal pela incompatibilidade com os seus projetos nesse 
momento  e que sua orientanda não tem interesse de participar nesse edital do PDSE. A Prof.ª Edira 
também informou que não deve concorrer ao edital universal, considerando seu interesse envolvendo 
a matemática e alimentos, na perspectiva da rede básica, dificultando estabelecer equipe. Ainda 
informa que sua orientada não participará, neste momento, do PDSE.Não houve deliberação.  
4)   Atividades PROEXT-PPGAN. A coordenação relatou a necessidade de envolvimento dos 
docentes e compartilhou que o PPGAN atuará no dia 07 de dezembro, numa feira que ocorrerá nas 
comunicades do Chapéu- Mangueira e Babilônia e que o projeto se extende por toda 2025. Não 
houve deliberação. 5)  Confraternização PPGAN e recesso – A coordenação propos que a 
confraternização fosse feita no dia 06 de dezembro. Diante da impossibilidade de alguns docentes, 
a coordenação apresentou o dia 13 de dezembro como alternativa. A proposta foi aprovada por 
unanimidade.  6) Aprovação da banca examinadora para defesa de tese da discente Allien 
Monique Rosa Machado: Membros internos: Profa Dra. Juliana Côrtes Nunes da Fonseca – 
Presidente; Profa Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres PPGAN; Profa Dra. Francine Albernaz Teixeira 
Fonseca Lobo – PPGAN; Membros externos - Profa Dra. Nathália Moura Nunes (UERJ) e Profa Dra. 
Ellen Cristina Quirino Lacerda(UFRJ); Suplentes Prof. Dr. Flávio de Souza Neves Cardoso (UNIRIO) 
e Profa Dra. Carolina Beres (UERJ); 7) Aprovação do exame de qualificação de mestrado da 
discente    Risblue Versiani Travessa Bello - Membros Titulares: Otniel Freitas Silva – Presidente; 
Dra. Renata Galhardo Borguini - EMBRAPA / PPGAN-UNIRIO; Dr. Leilson de Oliveira Ribeiro - 
Membro externo INT. Membros Suplentes: Dra. Caroline Corrêa de Souza Coelho - pesquisadora 
PPGAN e Prof. Dr. Felipe Machado Trombete – UFSJ; 8) Aprovação da banca examinadora para 
defesa de tese da discente Ingrid da Costa Maia. Membros titulares: Presidente: Profa. Dra. 
Mariana Simões Larraz Ferreira – PPGAN UNIRIO; Membro interno: Profa. Dra. Maria Gabriela Bello  
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Koblitz – PPGAN UNIRIO; Membro externo 1: Profa. Dra. Suellen Gomes Moreira – IFRJ; Membro 
externo 2: Profa. Dra. Priscila Vanessa Finotelli – UFRJ; Membro externo 3: Profa. Dra. Carolina 
Beres – UERJ.  Membros suplentes: Membro interno: Ana Elisabeth Fai – PPGAN;  Membro externo: 
Prof. Dr. José Vladimir Oliveira – UFSC; 9)  Aprovação da banca de qualificação de mestrado da 
aluna Ingrid Braga (APROVADO AD REFERENDUM). 9) Aprovação da banca de qualificação de 
mestrado da aluna Ingrid Braga. O Prof. Anderson informou que houve um equívoco, pois a banca 
da aluna já havia sido aprovada. Não houve, portanto, deliberação.  10) Aprovação da banca 
examinadora para defesa de tese da discente Talita Braga de Brito Nogueira- Titulares: Prof. 
Dr. Ricardo Felipe Alves Moreira - PPGAN/UNIRIO ; Prof. Dr. Mário Roberto Maróstica Junior -  
FEA/UNICAMP; Prof. Dr. Bruno Nicolau Paulino - UFBA; Profa. Dra. Thayza Christina Montenegro 
Stamford - UFPE. Suplentes: Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz - PPGAN/UNIRIO e Prof. DR. 
Ruann Janser Soares de Castro -  FEA/UNICAMP. Conforme aprovado pelo pleno, a composição 
das bancas foram apreciadas em bloco e  aprovadas por unanimidade. 11)Prorrogação do prazo 
de defesa de tese da doutoranda Michelle Gonçalves Santana; O coordenador apresenta o 
pedido feito pelo Prof. Anderson Junger Teodoro, que justifica a solicitação de prorrogação de prazo 
de defesa de dissertação para junho de 2025. O Colegiado aprova. 12) Prorrogação do prazo de 
defesa de dissertação da aluna Kelly Glória do Nascimento Oliveira o coordenador apresenta o 
pedido feito pelo Prof. Ricardo Moreira que justifica a solicitação de prorrogação de prazo de defesa 
de dissertação para março de 2025. O Colegiado aprova. 14) Prorrogação do prazo de defesa de 
mestrado da aluna Edilaine Costa. O coordenador apresenta o pedido feito pelo Prof.ª Cristina 
Takeiti, que justifica a solicitação de prorrogação de prazo de defesa de dissertação para abril de 
2025. O Colegiado aprova. As solicitações de prorrogação foram apreciadas em bloco e aprovadas 
com apenas 1(um) voto contrário. 13) Solicitação de desligamento da do Prof. Ricardo Moreira 
das atividades na Comissão de Bolsas A coordenação coloca que haverá uma necessidade de 
alinhamento das comissões do PPGAN e há necessidade de coletivização da gestão. Profa. Simone 
Ribas demonstra a preocupação com as renúncias da comissão em um momento de transição de 
gestão PPGAN e sugere o prazo de fevereiro para reavaliação da recomposição. Prof. Ricardo 
agradece o auxílio dos membros e acata a solicitação de deixar o desligamento para a segunda 
quinzena de fevereiro. O ponto foi aprovado por unanimidade.15) Informes – (A) Secretaria A 
coordenação informa que apenas no dia 26 de novembro foram publicadas as portaria de designação 
da nova gestão e agradece a antiga gestão pela condução dos trabalhos do PPGAN, solicitando o 
registro ‘Agradecemos pela valiosa contribuição da Profa. Édira Castello Branco de Andrade 
Gonçalves e do Prof. Ricardo Felipe Alves Moreira na condução das coordenações, e na transição 
de gestão”. O coordenador apresentou a nova secretária ao colegiado que, foi indicada para a 
substituição da atual secretária que necessita de licença para atendimento de questões de saúde e 
também seu periodo de férias, prosseguindo  com as boas vindas à nova secretaria Jéssica Santos. 
(B) Pedidos PROAP. A coordenação informa que a DPG concedeu a possibilidade de atender as 
passagem e diárias para 2024 e que, para 2025, somente solicitações de passagens poderiam ser 
feitas. Informou, ainda, que os processos abertos com solicitação para datas posteriore a 30/06/2025 
seriam negados e depois reabertos; (C) PPGCAL 25 anos – a coordenação informou que 
representou o programa no evento organizado para comemorar os 25 anos do PPGCAL/ UFRJ, que 
ocorreu no dia 14 de novembro. (D) Edital de seleção: a coordenação informou que há uma questão 
de prazo que está sendo discutida diretamente com a DPG para tentar a manutenção do calendário 
proposto. (E) Treinamento Sucupira – A Prof.ª Simone Ribas informou que a PROPGPI está 
promovendo uma série de encontros de capacitação e que ambos os coordenadores estiveram 
presentes no encontro de novembro. (F) Desligamento da Prof.ª Maria Gabriela Koblitz da 
comissão de bolsas: aproveitando o ensejo do debate da reestruturação das comissões, a docente 
informou que deverá solicitar desligamento da comissão de bolsas em uma próxima reunião. Nada 
mais havendo a tratar, a Reunião foi encerrada e eu, Paulo R. A. Berni, lavro a presente ata que vai 
por mim assinada e pelos demais participantes. 
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